
Krojované hody 2021

Martin Malecký, Dalibor Krčka

Zaječští stárci a chasa Vás srdečně zvou na Tradiční krojované hody
2021, které se konají 3.-4. července a hodky 10. července.
Čtvrtek 1. července 2021
17:00 Stavění máje
Pátek 2. července 2021
18:00 Hlídání máje
Sobota 3. července 2021
Od 8:00 zvaní spoluobčanů za doprovodu DH Hovorané.
Šohaji se shromáždí v penzionu Zaječák a v 16:00 se pod vedením 
prvního stárka vydají pro děvčice k první stárce Valérii Zimmer-
mannové, na ulici Šakvická k domu č. 488. Následovat bude odchod
krojovaného průvodu k OÚ Zaječí ulicemi Šakvická, Hlavní a Školní.
16:30 Převzetí hodového práva
17:00 Odchod krojovaného průvodu ulicemi Školní, Hlavní a Sadařská 
přímo pod máju a zahájení hodové zábavy.
17:30 Dětské sólo Hrají DH Hovorané
Neděle 4. července 2021
Šohaji se shromáždí v penzionu Zaječák a v 15:15 se pod vedením 
druhého stárka vydají pro děvčice k druhé stárce Daniele Ulrichové, 
na ulici Nádražní k domu číslo 294. Následovat bude odchod krojo-
vaného průvodu na hodový plac ulicemi Dolní, Dlážděná a Školní.

16:00 Zahájení hodové zábavy
23:00 Slavnostní předání hodů starým stárkům
24:00 Žufánkové sólo
Hraje DH Zlaťanka
Hodky sobota 10. července 2021
Šohaji se shromáždí na hodovém place a v 18:00 se pod vedením 
třetího stárka vydají pro děvčice ke třetí stárce Elišce Létalové, na 
ulici Dolní k domu č. 353. Následovat bude odchod krojovaného 
průvodu na hodovní plac ulicemi Dolní, Dlážděná a Školní.
Dražba máje
24:00 Půlnoční překvapení

Páry:
1. pár – Valérie Zimmermannová, Paolo Palazzo
2. pár – Daniela Ulrichová, František Hanák
3. pár – Eliška Létalová, David Novák
4. pár – Natálie Macálková, Dominik Kocourek
5. pár – Vendula Osičková, Jakub Masař
6. pár – Kristýna Chaloupková, Lukáš Belička
7. pár – Klára Kleinová, Sebastian Herůfek
8. pár – Michaela Stratilíková, Patrik Studený
9. pár – Sabina Létalová, Daniel Janoušek

Sklepníci:
Martin Malecký, Dalibor Krčka
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Výročí, která zůstávají bez povšimnutí

Lidka Létalová

V dubnu 1920, tedy před 100 lety, přichází poprvé občané ČSR 
k volebním urnám. Co předcházelo této významné události víme 
z historie. Neslučitelnost soužití mnohonárodnostní habsburské 
monarchie přivedlo Evropu k obrovské válečné tragédii. Tisíce 
našich předků položilo své životy za samostatnost Českosloven-
ska z područí Rakousko-Uherska. Nastalo složité formování nově 
vzniklé republiky. Základem bylo vytvoření řady státních institucí, 
souběžně se zakládaly různé politické strany. Bylo třeba zvolit do 
čela mladé republiky politické strany a osobnosti, kterým by voliči 
s důvěrou svěřili do rukou svoji budoucnost. Současně s důvěrou byl 
obzvláště důležitý morální kredit kandidáta, na kterém velmi lpěl 
pan prezident Masaryk.
V této složité době chtěly být slyšeny také ženy. Připomeňme si 

proto manželku pana prezidenta Masaryka, Charlotte Masarykovou. 

V době, kdy byla ještě manželkou profesora Masaryka, se zapojova-
la do spolků za rovnoprávnost žen, aniž by kdy tušila, že se stane 
manželkou prezidenta. V roce 1905 se stala členkou Československé 
sociální demokratické strany dělnické. Svět zachvátila průmyslová 
revoluce, stavěly se fabriky, ve kterých pracovalo velké množství 
žen. Aby uživily početné rodiny, vykonávaly těžkou práci jako muži, 
ale dostávaly mnohem menší plat. A tady se rodí první myšlenky 
žen na prosazení stejných práv mezi muži a ženami. Pro Charlotte 
Masarykovou, velmi pokrokovou, původem americkou ženu, bylo 
důležité přidat se na stranu takto smýšlejících žen. Ženy, mající 
možnosti kontaktu se světem, nebo možnost cestovat, předávaly 
tyto myšlenky dál. V roce 1908 se rozhodly tisíce newyorských 
švadlen vstoupit do stávky s cílem dosažení rovnoprávnosti mužů 
a žen, dále požadovaly zkrácení pracovní doby, zvýšení platů 
a uzákonění volebního práva žen. Zde je třeba uvést, že na počest 
stávkujících žen z New Yorku a posléze i jinde po světě, byl v roce 
1911 mezinárodně uznán svátek MDŽ, který se dnes u nás přestává 
slavit, neboť je označován jako komunistický svátek. Paradoxem je 
pouze to, že komunistická strana v Československu vznikla deset 
let poté - roce 1921. Také jedno stoleté výročí…

Je až obdivuhodné s jakou odvahou a statečností dokázaly česko-
slovenské ženy za svou rovnoprávnost bojovat a to v době, kdy u nás 
ještě platil zákoník z roku 1811, který říká, že veškerá práva v rodině 
má muž. Odměnou těmto pokrokovým ženám bylo znevažování, 
zostuzování, pronásledování tehdejší společností. Obrovskou snahou 
členek ženských spolků, ve kterých jak víme, aktivně působila po 
boku mnoha dalších významných žen i paní Charlotte Masaryková, 
se podařilo roku 1919 uzákonit volební právo žen. Pro srovnání: 
Angličanky mohou volit od roku 1921, Francouzky od roku 1945, 
Belgičanky od roku 1948, Švýcarky od roku 1972…Opět je zde něco, 
v čem jsme byli mezi prvními na světě.
Vraťme se do dubna 1920. Do volebních místností přichází davy 

voličů, jedni plni očekávání, nadšení, druhou část voličů ovládá jistá 
nervozita z něčeho nového, povinného, co dosud neznali. Podle zákona 
z 29. 2. 1920 je stanovena volební povinnost pro občany, dovršující věk 
21 let, tato povinnost neplatí pro osoby starší 70let. Zákon obsahuje 
ješté několik vyjímek, neopomíná však, že je po dobu voleb zakázán 
prodej alkoholických nápojů. Jako největší úspěch prvních voleb 
v Československu se cení volební právo žen, čímž byl dán příklad 
mnohým zemím. A proč byl nastaven model „volební povinnost?“ 
Náš tehdejší pan prezident Masaryk si byl dobře vědom společenských 
poměrů v poválečné zemi a proto prosazoval povinné volby. Chtěl, 
aby se k volbám dostali i lidé z nejnižších vrstev obyvatelstva, aby 
nebyli odrazováni a znevažováni majetnějšími či výše postavenými 
spoluobčany. Volební povinnost trvala od roku 1920 do roku 1954.
Volby v roce 1935 měly pro Československo převratný dopad. Rake-

tový nástup Hitlera k moci, jeho fanatické výroky o nadřazené rase 
a velké Německé říši, které budou ostatní národy, včetně slovanských 
sloužit, nahrálo početné německé menšině žijící v ČSR. Ve volbách 
zvítězila Sudetoněmecká strana vedená Konrádem Henleinem. Není 
na škodu si připomenout několik bodů z jeho návrhu ze září - říj-
na 1938 k „ Řešení české otázky.“ Tím, že byly Sudety připojeny 
k Něm. říši, navrhuje Konrád Henlein začlenit zbytek českého území 
do území Německé říše způsobem úplného ovládnutí hospodářství 
a dopravní soustavy tohoto území. Také jedním bodem řešení české 
otázky by byla vázanost zbytku území ČSR k německému prostoru 
přenesením svého svrchovaného práva obrany na Německou říši, 
přenesením také měnové a celní unie. Konrád Henlein vypracoval 
také návrh smluv pro ostatní velmoci znějící, že ostatní velmoci 
uznávají, že český zbytkový stát spadá výlučně do Německé říše. 
Byly tu i jiné návrhy smluv, jakože československá vláda přijímá 
závazek, že bude vykonávat všechna svá výsostná práva v plném 
souladu s politickými, vojenskými a hospodářskými zájmy Německé 
říše. V době, kdy nikdo z československých občanů nevěřil, že nás 
čeká 2. světová válka, Německá říše už měla plán jak s námi naloží.

Přeskočme dobu nacistické okupace, kdy Čechoslováci ve váleč-
ných letech 1939 - 1945, mohli na volby zapomenout. První pová-
lečné volby proběhly v roce 1946. Následovaly volby v únoru 1948, 
o nichž bylo napsáno mnohé a každoročně se připomínají. Obecně 
lze konstatovat, že každá historická epocha má svá temná místa, ať 
to bylo za středověku, socialismu anebo kapitalismu.
Volby za socialismu v letech 1948 - 1989 měly své specifikum, struč-

ně řečeno, vláda jedné strany. S nadsázkou lze říct, jak jednoduché 
to tehdy voliči měli. Žádné čtení volebních programů, přetahování 
politickými stranami. Zkrátka, slušně se oblékli, vhodili volební 
lístek tzv. kandidátku Národní fronty do volební urny a měli do 
příštích voleb splněno.

Píše se 17. listopad 1989, změna režimu a s ní se v roce 1990 dočká-
vají občané svobodných demokratických voleb s téměř stoprocentní 
účastí. Rozmanitost politických strany dává šanci vybrat si tu, která 
je voliči nejblíže. Tady lze shledávat počátek dnes často zmiňovaného 
rozpadu společnosti. Politických stran je jako máku, lídři ani voliči se 
mezi sebou nedokáží domluvit. Že se dva političtí lídři, jeden z české, 
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druhý ze slovenské strany nebyli schopni domluvit, mělo za následek 
po 74letém soužití, rozpad Československa. Spouštěčem toho se stal 
návrh prezidenta Havla na vypuštění slova „socialistická“ z názvu 
naší republiky. Byl to logický vývoj v měnícím se režimu. Vznikla 
tehdy situace tzv. „boj o pomlčku“, kdy se politici nemohli shodnout, 
zda má název naší republiky obsahovat mezi Česká a Slovenská re-
publika pomlčku, anebo „a“ anebo vcelku? Výsledek - od 1. 1. 1993 
dvě samostatné země a od roku 1993 tu máme čistě české volby.
Vývoj voleb a společnosti pokračuje. Dne 13. a 14. července 2003 

proběhlo v ČR doposud první a jediné referendum, kdy se mohli 
občané samostatně rozhodnout, zda chtějí vstoupit do Evropské unie. 
Masivní kampaň převážně z umělecké a akademické sféry přivedla 
k volebním urnám 3 446 758 těch, kteří vyslovili souhlas ke vstupu do 
EU z počtu 8 259 525 oprávněných voličů. Od roku 2004 se v České 
republice konají každých pět let volby do Evropskáho parlamentu.

Rok 2013 se vyznačuje přímou volbou prezidenta, Tato volba opět 
rozdělila společnost. Část obyvatelstva výsledky prezidetských voleb 
přijala, druhá část obyvatel zvoleného prezidenta neshledávala za 
dostatečně reprezentativního, což dávala najevo v duchu zrušení 
paragrafu o hanobení hlavy státu. V roce 1994 totiž navrhl Václav 
Havel zrušit paragraf trestající hanobení vlády, Parlamentu a Ustavního 
soudu. Tři roky na to zrušil Parlament i paragraf trestající hanobení 
hlavy státu. Tak se nám slušnost, morálka a úcta začaly vytrácet ze 
života, kdykoliv urazit lékaře, učitele, starostu anebo starého člověka 
je běžnou součástí demokratické společnosti.

Je tu rok 2021. Na podzim čekají občany další, tentokrát parlamentní 
volby. Volební kampaň je v plném proudu. Z novin, z televizí veřej-
ných i soukromých na voliče cílí přeborníci v disciplíně „Sliby na 
počkání“, anebo „Splníme možné i nemožné“. Nastala však zásadní 
změna od prvních svobodných voleb. Volební programy už téměř 
nikdo nečte, korupční a morální aféry jsou na denním pořádku, 
volební účast od roku 1990 strmě klesá. Lidé ztratili absolutní 
důvěru k politikům. Na toto téma, se v jednom rozhovoru v roce 
2013 vyjádřil známý spisovatel, pedagog PhDr Zdeněk Mahler, kde 
říká: „Po sametovém převratu v r. 1989 se v Československu přešlo 
z dogmatu všelidového vlastnictví k jinému dogmatu vlastnictví 
soukromého, nedotknutelného, svatého, často bez ohledu na původ. 
Takže je někdy sobecky povýšeno nad ideologii. A když se navíc 
svolávají sponzorské večeře na pražském Žofíně, tak přímo lega-
lizujete korupci. Proč asi na té večeři byznysmeni plní stranickou 

kasičku? I tohle byla příčina obrovského poklesu mravnosti v české 
politice. A tahle klika, která mnohdy vytvořila vpravdě mafiánské 
struktury kapitalismu, vyústila v obrovskou flustraci lidí z politiky…
Masaryk měl takovou mravní autoritu, že stačilo, aby při oficiálním 
setkání nepodal ruku ministru zemědělství Karlu Práškovi, který 
byl namočen do lihové aféry a politicky ho vyřídil. Prášek v zápětí 
sbalil fidlátka a šel. Srovnejme to s dneškem. Třeba jen se zázračným 
zbohatnutím sociálnědemokratického premiéra Grosse… Prezident 
Masaryk nepodal kdysi korupčníkovi ruku a ten skončil. Prezident 
Klaus pokytl dnes podobným lidem amnestií milost a zločinci jsou na 
tom lépe než poškození…“ To byla výstižná slova Zdeňka Mahlera.
Touha po moci je jako droga. Mašinerie slibů pokračuje, politici 

slibují snížení daní, přidáme všem potřebným (i nepotřebným). 
Kde na to chtějí vzít, nikdo neříká. Vždyť slibem neublížíš, říká se. 
A stát se zadlužuje čím dál více. Co je to vlastně stát? To jsme my, 
všichni občané. Kdysi nám bylo často opakováno, že na každého 
z nás včetně novorozence připadá dluh 160 000 korun. Po neustálém 
zadlužování musí dnes být tento dluh na každého z nás obrovský, 
zatím nám nebyl vyčíslen.
Tady se dostáváme opět k volbám. Lidé by měli jít k volbám, projevit 

zájem o dění v naší, ještě krásné zemi. Dosud chodíme k volbám 
svobodně, dobrovolně, jenom ta volební účast je malá. Dejme poli-
tikům najevo, že nám není lhostejno jaké názory prezentují. Není to 
tak dávno, co se jeden dlouholetý poslanec vyjádřil k přímé volbě 
prezidenta. Podle něj by se měla přímá volba prezidenta zrušit a na 
adresu voličů řekl, že jsme jim dali velkou pravomoc. Proto volby 
prý dopadly, tak jak dopadly. Co když jednou příjde někdo s návr-
hem, pod rouškou úspory státních peněz, že se volby zruší, stejně 
k nim chodí mizivé procento obyvatel a ušetřené miliony zůstanou 
ve státní kase. Pak by za nás mohla rozhodovat určitá skupina vy-
volených, bez účasti nás, běžných občanů. Volili by sami sebe. To 
je jenom scifi scénář.

Pořád věřím a doufám, že to s tou naší zemí není až tak zlé. Pojďme 
všichni k volbám, volme strany spíše podle osobností, které nepro-
vází žádná aféra. Je velká škoda, že máme tolik slušných, moudrých 
a skromných lidí, vlasteneckého cítění, kteří do politiky nechtějí. Ve 
svých profesích dokázali mnohé, možná, že i ve světě o nich ví více, 
než my doma. Proto pevně věřím, že jejich čas přijde.
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Usnesení č. 49/2020 ze zasedání Rady obce Zaječí 
(„RO“) konaného dne 21. 12. 2020

RO schválila:
• Vyúčtování finanční dotace poskytnuté obcí Zaječí v roce 2020 

pro Spolek Rodičů Zaječí na nákup mikulášských balíčku pro MŠ 
a ZŠ ve výši 3 000 Kč
• Vyúčtování finanční dotace poskytnuté obcí Zaječí v roce 2020 pro 

SK Zaječí – oddíl stolního tenisu, na výdaje související s provozem 
klubu ve výši 19 696 Kč
• prominout SK Zaječí z.s. splátku za údržbu hrací plochy za období 

11/2020 ve výši
5 000 Kč z důvodu pandemie COVID -19
• uzavřít Smlouvu o nájmu na část pozemku p. č. 4855/195, vým. 

44 m2, vedený jako ostatní plocha, ostatní komunikace, v k.ú. Zaječí
• uzavřít Smlouvu o nájmu na nebytové prostory v budově č. p. 451 

na ul. Školní, vým. 160,38 m2, v k.ú. Zaječí
• MŠ úpravu celkového schváleného rozpočtu MŠ dle předpokladu 

k 31. 12. 2020 ve výši nákladů 6 394 500 Kč a výnosů 6 394 500 Kč
• MŠ: - střednědobý výhled rozpočtu na roky 2022 – 2023; - rozpočet 

na rok 2021 ve výši nákladů 5 774 100 Kč a výnosů 5 774 100 Kč; - 
závazné ukazatele čerpání příspěvků na provoz MŠ Zaječí, a to 
syntetické účty
• ZŠ: - střednědobý výhled rozpočtu na roky 2022 – 2023; - rozpočet 

na rok 2020 ve výši nákladů 16 700 400 Kč a výnosů 16 700 400 Kč; 
- závazné ukazatele čerpání příspěvků na provoz ZŠ Zaječí, a to 
syntetické účty
• zveřejnit adresný záměr vypůjčit Mateřské škole Zaječí, budovu 

č. p. 196, včetně pozemku p. č. st. 613 o výměře 772 m2 a pozemek 
p. č. 752/1 o výměře 4 829 m2, vše v k. ú. Zaječí a Základní škole 
Zaječí, budovu č. p. 402, na pozemku p. č. st. 412/1, v k. ú. Zaječí 
včetně výtahu, mimo obecní byty a prostory určené ke skladování 
(ve východní části objektu), dále budovu tělocvičny p. č. st. 412/7 
a část pozemku školní zahrada p. č. 1561/22 o výměře 3 300 m2, 
včetně budovy skladu p. č. st. 909 o výměře 68 m2, v k. ú. Zaječí
• Rozpočtové opatření č. 11/2020 ve výši příjmů: – 1 738 500 Kč, 

výdajů: 830 500 Kč a financování: 2 569 000 Kč
• celkový počet zaměstnanců pro obecní úřad pro rok 2020 a pro 

rok 2021
 
RO rozhodla:
• vyvolat místní šetření ve věci požadavku obce zaslaného na odbor 

dopravy Krajského úřadu JMK, týkajícího se stanovení dopravního 
značení se zákazem průjezdu tranzitní nákladní kamionové dopravy 
obcí
• vyzvat vlastníky provozoven k doložení dokladu o likvidaci tuků 

z jeho provozovny, a to nejpozději do 31. 1. 2021
 
RO vzala na vědomí:
• informaci o stavu rodinného domu č. p. 276 na ulici Dlážděná
 

Usnesení č. 50/2021 ze zasedání Rady obce Zaječí 
(„RO“) konaného dne 18. 1. 2021

RO schválila:
• provést vyčištění Labutího jezírka spol. Vinařství Vajbar
• nabídku na Provozní dohled od spol. Jablotron Security, a. s. ve 

výši 96 Kč/měsíc bez DPH na hlídání budovy č. p. 451 – kulturní dům
• Přílohu č. 3 k Vnitřní směrnici č. 11 pro odpisování dlouhodobého 

majetku s uvedením životnosti budovy kulturního domu č. p. 451
• uzavřít Smlouvu o výpůjčce mezi Obcí Zaječí a MŠ Zaječí
• uzavřít Smlouvu o výpůjčce mezi Obcí Zaječí a ZŠ Zaječí
• podat žádost na CEMEX Sand, k. s. Napajedla o odkup pozemků 

v lokalitě na „lukách“
• uzavřít nájemní smlouvu na nebytový prostor v budově ZŠ č. p. 

402 (vedle tělocvičny)
• vydat souhlasné stanovisko k odstranění stavby – „Demolice 

objektu č. p. 44 v Zaječí“
• vyřazení a likvidaci drobného dlouhodobého hmotného majetku 

v celkové výši
28 988,42 Kč k 31. 12. 2020
 
RO rozhodla:
• trvat na svém rozhodnutí ze dne 7. 12. 2020 - usnesením č. 48/2020/11 

- uzavřít Smlouvu o nájmu na část pozemku p. č. 4855/200
• sledovat vhodné možnosti dotačních titulů na opravu tělocvičny, 

výstavbu inženýrských sítí a opravy místních komunikací a odstav-
ných zpevněných ploch
• zadat zpracování jednoduché projektové dokumentace na úpra-

vu zpevněné odstavné plochy na konci ulice Školní u projektanta 
Ing. Tomáše Pálky, Zaječí
• na základě přidělení dotace na modernizaci veřejného osvětlení 

v obci zahájit přípravu výběrového řízení
 
RO vzala na vědomí:
• oznámení zaměstnance o nástupu do starobního důchodu
• možnosti dotací pro rok 2021
 

Usnesení č. 51/2021 ze zasedání Rady obce Zaječí 
(„RO“) konaného dne 15. 2. 2021

RO schválila:
• zastavit dokončení studie „Sedmého nebe“ od spol. KEEO4DE-

SIGN, s. r. o., Brno
• oslovení dodavatelů k podání nabídek na VZMR – „Zpevněná 

plocha podél oplocení MŠ“
• Dohodu o poskytnutí dotace z Programu rozvoje venkova ČR – akce 

„Oprava chodníku, obnova zeleně a doplnění venkovního mobiliáře 
u Kulturního domu v Zaječí“ mezi Státním zemědělským intervenč-
ním fondem (poskytovatel dotace) a Obcí Zaječí (příjemce dotace)
• uzavřít Smlouvu o příspěvku na spolufinancování sítě sociálních 

služeb ORP Břeclav pro rok 2021 a 2022 mezi Městem Břeclav 
(příjemce příspěvku) a Obcí Zaječí

(poskytovatel příspěvku) na částku 65 Kč x počet obyvatel k 1. 1. 
příslušného kalendářního roku
• podepsat smlouvu se spol. IKIS, s. r. o., Brno na zpracovatele 

výběrového řízení na dodavatele stavby - „Založení krajinných prvků 
v k. ú. Zaječí, II. etapa“
• Inventarizační zprávu o průběhu a výsledku inventarizace majetku 

obce za rok 2020
• oslovit projektanta k vypracování projektové dokumentace na 

demolici budovy „šroťáku na pozemku p. č. st. 1091, v k. ú. Zaječí
• vydat souhlasné stanovisko ke stavbě „Rozvod optické sítě v obci 

Starovičky“ – investor akce Tagnet, s. r. o., Vranovice
• uzavřít Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti inže-

nýrské sítě mezi Obcí Zaječí (povinný) a Tagnet, s. r. o. (oprávněný) 
na stavbu „Rozvod optické sítě v obci Starovičky“
• vydat souhlasné stanovisko k záměru – dobývání nevýhradního 

ložiska štěrkopísků v navrhovaném těžebním prostoru Zaječí IID – 
investor CEMEX Sand, k. s.
• vydat souhlasné stanovisko ke stavebnímu záměru „Dodatečné 

povolení nástavby rekreačního objektu vinného sklepa – p. č. 4855/131, 
p. č. 1028, p. č. 4855/99, p. č. 577, p. č. 576 k. ú. Zaječí“
• oslovení společnosti AQE administration, s. r. o., Průhonice 

k podání nabídky na zpracovatele výběrového řízení na dodavatele 
stavby - „Modernizace veřejného osvětlení v obci“
• zaslat objednávku na TDI – EFEKT 2021 spol. Ekosvětlo, s. r. o. 

Třebíč
• zaslat objednávku na administraci dotace – EFEKT 2021 spol. 

Ekosvětlo, s. r. o. Třebíč
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• Rozpočtové opatření č. 1/2021 ve výši příjmů: 406 100 Kč, výdajů: 
288 600 Kč a financování: - 117 500 Kč

 
RO rozhodla:
• projednat doporučení Ústřední inventarizační komise o prověření 

technického stavu budov v majetku obce na příštím zasedání hos-
podářské a technické komise (dále jen „HTK“)
• aktualizovat webové stránky obce dle zákona č. 99/2019 Sb., zákon 

o přístupnosti internetových stránek a mobilních aplikací od spol. 
Galileo Corporation
• vyzvat místní spolky ke spolupráci na průběhu akce „Ukliďme 

Zaječí“ dne 27. 3. 2021
 
RO souhlasí:
• s nákupem venkovních vánočních ozdob na vánoční strom
 
RO pověřila:
• starostku a místostarostu obce k jednání o dalším doplnění do-

pravního značení v obci, a to především na ulici Školní a Dlážděná

RO vzala na vědomí:
• předložené doklady o likvidaci tuků oslovených provozoven 

podnikajících v přípravě jídel pro veřejné stravování
• Zprávu o činnosti knihovny v r. 2020
• změnu prodloužení termínu připojení – Kaplička sv. Floriána do 

30. 6. 2022
• informaci Státního pozemkového úřadu o zahájení stavby „Polní 

cesta – Okružní“ v k. ú. Zaječí
• doklady od majitelů nemovitostí o vývozu odpadních vod

Usnesení č. 52/2021 ze zasedání Rady obce Zaječí 
(„RO“) konaného dne 1. 3. 2021

RO schválila:
• uzavřít SOD s firmou Stolařství Štefka Zaječí na vybavení nábyt-

kem v prostorách baru kulturního domu
• Ceník Kulturního domu Zaječí
• Provozní řád Kulturního domu Zaječí
• uzavřít Smlouvu o dílo mezi Obcí Zaječí (objednatel) a Setra 

spol., s. r. o. (zhotovitel) na odběr, využití nebo odstranění vodá-
renských kalů z čistírny odpadních vod Zaječí za cena 500 Kč bez 
DPH (1 odebraná tuna čistírenských kalů) bez dopravy
• aktualizaci Vnitřní směrnice Obce Zaječí o poskytování darů 

a příspěvků
• zajištění jednoduché projektové dokumentace na úpravu – zpev-

nění obecní komunikace
p. č. 4855/178 na ulici Sadařská a následnou realizace této úpravy
• vydat souhlasné stanovisko k odstranění stavby – „Odstranění 

stavby – Zaječí – č. p. 68“
• uzavřít Příkazní smlouvu č. 01/03/2021 – na realizaci výběrového 

řízení dotačního programu EFEKT se spol. AQE Administration, s.r.o
• ponechat otevřený SKA s upozorněním na dodržování nařízení 

vlády č. 216 ze dne 26. 2. 2021 – krizové opatření týkajícího se 
volného pohybu osob na veřejnosti

 
RO pověřila:
• paní starostku obce uzavřít Smlouvu o dílo s firmou David Svrček, 

IČ: 74804430, Zaječí na akci „Zpevněná plocha podél oplocení MŠ“
• paní starostku obce k zaslání výzvy společnosti Vak Břeclav k za-

jištění opravy havarijního stavu dešťové kanalizace na ulici Domky
 
RO vzala na vědomí:
• vyjádření od spol. CEMEX Sand, k. s. k odprodeji vodní plochy
 

Usnesení č. 53/2021 ze zasedání Rady obce Zaječí 
(„RO“) konaného dne 22. 3. 2021

RO schválila:
• uzavřít Smlouvu o zřízení věcného břemene č. sml. 8800094069_1/

VB/P na pozemcích p. č. 5008/63 a 5008/64 mezi Obcí Zaječí 
a GasNet, s. r. o., Ústí nad Labem za jednorázovou úplatu 500 Kč 
+ 21 % DPH
• udělit souhlas s realizací projektu OP VVV – ZŠ Zaječí III
• uzavřít smlouvu na koupi traktoru včetně příslušenství se společ-

ností AGROTEC, a. s., se sídlem v Hustopečích, Brněnská 74, PSČ 
693 01, IČO 00544957
• vydat souhlasné stanovisko k projektové dokumentaci stavby 

„Rodinný dům novostavba – KN p. č. 1622/3 a KN 1622/1 – ul. Sa-
dařská – kú. Zaječí – okres Břeclav“
• vydat souhlasné stanovisko k projektové dokumentaci stavby 

„Rodinný dům - novostavba – KN p. č. 1626/1 – ul. Sadařská – kú. 
Zaječí – okres Břeclav“
• vydat souhlasné stanovisko k projektové dokumentaci stavby 

„Rodinný dům č. p.179 – nástavba + stavební úpravy – KN st. 180/1, 
KN st. 180/2 – ul. Úzká a ulice Domky – k.ú. Zaječí – okres Břeclav“
• Rozhodnutí o způsobu zadání VZMR - „Výměna svítidel veřejného 

osvětlení – Zaječí“
• Výzvu k podání nabídek na VZMR - „Výměna svítidel veřejného 

osvětlení – Zaječí“
• text Smlouvy o dílo na stavbu - „Výměna svítidel veřejného 

osvětlení – Zaječí“
• prominutí nájemného za období leden – březen 2021, z nebytových 

prostor na ulici Školní č. p. 451, 691 05 Zaječí
• RO č. 3/2021 ve výši příjmů – 4 900 Kč, výdajů: 296 200 Kč a fi-

nancování: 291 300 Kč

Usnesení č. 54/2021 ze zasedání Rady obce Zaječí 
(„RO“) konaného dne 12. 4. 2021

RO schválila:
• Výzvu k podání nabídky na veřejnou zakázku na služby v užším 

řízení na akci „Založení krajinných prvků v k. ú. Zaječí, II. etapa“
• zadávací dokumentaci - znění Smlouvy o dílo na akci „Založení 

krajinných prvků v k. ú. Zaječí, II. etapa“ s úpravou schvalovací 
doložky - „…smlouva schválena Radou obce Zaječí…“
• uzavřít Pachtovní smlouvu na část pozemku p. č. 5013/10, o vým. 

1 570 m2, vedený jako orná půda, v k.ú. Zaječí • uzavřít Pachtovní 
smlouvu na část pozemku p. č. 5013/10, o vým. 2 000 m2, vedený 
jako orná půda, v k.ú. Zaječí • uzavřít Pachtovní smlouvu na část 
pozemku p. č. 5013/10, o vým. 13 000 m2, vedený jako orná půda, 
v k.ú. Zaječí
• uzavřít nájemní smlouvu na pronájem části pozemku p. č. 4855/200 

o vým. 20 m2, vedený jako ostatní plocha, ostatní komunikace, v k. 
ú. Zaječí
• uzavřít nájemní smlouvu na pronájem části pozemku p. č. 3193/1 

o vým. 40 m2, vedený jako ostatní plocha, ostatní komunikace, v k. 
ú. Zaječí
• ukončit Smlouvu o nájmu ze dne 27. 1. 2015 na část pozemku 

p. č. 1844/31 o výměře cca 120 m2 vedený jako ostatní plocha, ostatní 
komunikace v k. ú. Zaječí, a to ke dni 30. 4. 2021 z důvodu prodeje 
nemovitosti, která sousedí s výše uvedeným pozemkem.
• ukončit Pachtovní smlouvu ze dne 12. 1. 2016 na část pozemku 

p. č. 4947/1, o výměře cca 230 m2, vedený jako orná půda, v k. ú. 
Zaječí a pozemek p. č. 4947/2 o výměře 40 m2, vedený jako orná půda, 
v k. ú. Zaječí, a to ke dni 30. 4. 2021 z důvodu prodeje nemovitosti, 
která sousedí s výše uvedenými pozemky
• uzavřít Kupní smlouvu č. KS_ZT_2021_00062 mezi Obcí Zaječí 

(kupující) a spol AGROTEC, a. s. (prodávající) – koupě traktoru
• návrh na rozmístění nových odpadkových košů v obci
• návrh na opravu nezpevněných komunikací v obci
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RO rozhodla:
• sdělit stavebníkům, že na základě vydaného rozhodnutí MěÚ 

Břeclav pro stavbu „Prodloužení vodovodního řadu na ulici Vinař-
ská“, stavbu provedenou stavebníci na vlastní náklady. Po zhotovení 
stavby obec požádá o kolaudaci.
• zajistit opravu stávajících laviček na hřbitově a na ulici Dlážděná
 
RO vzala na vědomí:
• informace týkající se provozu očkovacího centra (COVID – 19) 

v Hustopečích

Usnesení č. 55/2021 z mimořádného zasedání 
Rady obce Zaječí („RO“) konaného dne 28. 4. 2021

RO schválila:
• Protokol o posouzení a hodnocení nabídek k akci Rekonstrukce 

a snížení energetické náročnosti veřejného osvětlení v obci Zaječí
• uzavřít Smlouvu o dílo s vybraným dodavatelem - ELEKTRO-

-Vaculík, s.r. o, Hodonín

Usnesení č. 56/2021 ze zasedání Rady obce Zaječí 
(„RO“) konaného dne 3. 5. 2021

RO schválila:
• provést opravu elektroinstalace k čerpadlům pro závlahy fotba-

lového hřiště, a to včetně úpravy vodoinstalace
• oslovit společnosti k předložení cenové nabídky za vypracování 

projektové dokumentace pro územní a stavební řízení (DÚSP) stavby 
„Inženýrské sítě a komunikace ulice „U Hřiště II“

• vypovědět pachtovní smlouvu na část pozemku p. č. 5065/106, v k. 
ú. Zaječí v lokalitě budoucí zástavby „Lokalita U Hřiště II“
• uzavřít Smlouvu o zřízení věcného břemene č. 014330071704/001-

MDP mezi Obcí Zaječí (povinná) a EG.D, a. s. (oprávněná) na po-
zemku obce p. č. 5013/133 za jednorázovou úplatu 5.000 Kč. K této 
částce bude připočtena platná sazba DPH
• účetní závěrku ZŠ Zaječí za rok 2020 bez výhrad a převod výsledku 

hospodaření za rok 2020 do rezervního fondu ve výši 54 133,26 Kč 
a do fondu odměn ve výši 30 000 Kč • účetní závěrku MŠ Zaječí za 
rok 2020 bez výhrad a převod výsledku hospodaření za rok 2020 
do rezervního fondu ve výši 61 019,76 Kč
• ukončit Smlouvu o nájmu ze dne 20. 4. 2011 na část pozemku 

p. č. 1748/1 ke dni 30. 6. 2021
• uzavřít nájemní smlouvu na hrobové (urnové) místo č. 246 na 

místním hřbitově v zadní „staré části hřbitova, za poplatek za nájem 
14 Kč/m2/rok
• vydat souhlasné stanovisko k projektové dokumentaci na stavbu 

„Novostavba RD s přípojkami IS parc. č. 1723/1, p. č. st. 1087, k. ú. 
Zaječí“
• vydat souhlasné stanovisko ke změně užívání stavby k projekto-

vé dokumentaci – p. č. st. 1313, k. ú. Zaječí“ doplněnou o provoz 
vinotéky/občerstvení
• uzavřít Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo mezi Obcí Zaječí (objed-

natel) a Davidem Svrčkem
(zhotovitel) ze dne 13. 11. 2020 na akci „Parkování u tělocvičny 

na ulici Školní“
 
RO rozhodla:
• vyzvat spol. Smart Projekt, s. r. o. Břeclav k vypracování cenové 

nabídky na akci „Přístavba MŠ Zaječí“ – 2 třídy. Dále oslovit spol. 
KEEO4DESIGN, s. r. o., Brno k vypracování cenové nabídky na 
akci „Přístavba MŠ Zaječí“ – 2 třídy

 
RO souhlasí:
• s prodejem pozemku p. č. 3187/27, o výměře 29 m2, vedený jako 

ostatní komunikace, ostatní plocha, v k. ú. Zaječí ve vlastnictví 

ČR – ÚZSVM
• s vynětím obecního pozemku p. č. 1844/33 ze ZPF z důvodu 

budoucí stavby na sousedním pozemku „Rodinný dům – 3 BJ – 
novostavba, vč. přípojek, vjezdu, oplocení, zpevněné plochy na 
pozemku p. č. 1844/4, v k.ú. Zaječí“

 
RO zamítla:
• parkování osobních automobilů na veřejném parkovišti u pošty ze 

stavby „Rekreační ubytování – změna užívání + stavební úpravy“
• vydat souhlasné stanovisko k projektové dokumentaci na stavbu 

„Rodinný dům – 3 BJ – novostavba, vč. přípojek, vjezdu, oplocení, 
zpevněné plochy na pozemku p. č. 1844/4, v k.ú. Zaječí“

 
RO odložila:
• možnost pořízení elektronické úřední desky od spol. Galileo 

Corporation, s. r. o. • rozhodnutí o vypouštění dešťových vod do 
kanalizační stoky ze stavby „Rekreační ubytování – změna užívání 
+ stavební úpravy“

 
RO vzala na vědomí:
• informace týkající se provozu očkovacího centra (COVID – 19) 

v Hustopečích
• možnost podílet se na spolufinancování služeb – bezplatné dlu-

hové poradenství
• informaci o výsledku přezkoumání hospodaření obce Zaječí, okres 

Břeclav, za rok 2020
• zprávu od Policie ČR, Územní odbor Břeclav, obvodní oddělení 

Hustopeče o bezpečnostní situaci na teritoriu OO PČR Hustopeče 
za období r. 2020

Usnesení č. 57/2021 ze zasedání Rady obce Zaječí 
(„RO“) konaného dne 24. 5. 2021

RO schválila:
• cenovou nabídku od architektonické kanceláře KUBE s.r.o, Brno 

za vypracování projektové dokumentace pro územní a stavební řízení 
(DÚSP) stavby „Inženýrské sítě a komunikace ulice U Hřiště II“
• cenovou nabídku od spol. KEEO4DESIGN, s. r. o., Brno, na vy-

pracování projektu na akci „Přístavba MŠ Zaječí“ - 2 třídy
• upravenou zadávací dokumentaci k akci „Založení krajinných 

prvků v k. ú. Zaječí, II. etapa dle požadavku SFŽP
• uzavřít Smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu Jihomoravského 

kraje mezi Obcí Zaječí (příjemce) a Jihomoravským krajem (příjemce) 
na akci „Zpevněná plocha podél oplocení MŠ“ v rámci dotačního 
programu Podpora rozvoje venkova Jihomoravského kraje pro rok 
2021, výše dotace 172 000 Kč
• prominout SK Zaječí z.s. splátky za údržbu hrací plochy za období 

4-5/2021 ve výši 10 000 Kč z důvodu pandemie COVID -19
• Mysliveckému spolku Zaječí – Nové Mlýny poskytnout finanční 

dotaci ve výši 30 000 Kč na krmivo pro zvěř
• předložený ceník s navýšením ceny za reklamu v Radničních listech
• uzavřít Smlouvu o nájmu na část pozemku p. č. 1844/31, vým. 

120 m2, vedený jako ostatní plocha, ostatní komunikace, v k.ú. Zaječí
• uzavřít pachtovní smlouvu na část pozemku p. č. 4947/1, vým. 

210 m2, vedený jako orná půda, v k.ú. Zaječí a na pozemek p. č. 4947/2, 
vým. 40 m2, vedený jako orná půda, v k.ú. Zaječí
• uzavřít Smlouvu o nájmu na část pozemku p. č. 1898/9, vým. 

160 m2, vedený jako orná půda, v k.ú. Zaječí
• s vypouštěním dešťových vod do kanalizační stoky dešťové 

kanalizace ke stavbě „Rekreační ubytování - změna užívání + sta-
vební úpravy p. č. st. 88 a p. č. st. 1009, v k. ú. Zaječí dle předložené 
opravené koordinační situace
• vydat souhlasné stanovisko ke změně stavby před dokončením - 

„Rodinný penzion“ v Zaječí
• vydat souhlas k protokolu o vytyčení hranice pozemku v rámci 

stavby: „Rekonstrukce RD
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– Sadařská 45, 691 05 Zaječí“ na pozemcích p. č. st. 424, p. č. 4855/177 
a p. č. 1589/2, v k. ú. Zaječí
• vydat souhlasné stanovisko k projektové dokumentaci na stav-

bu „Novostavba RD – Sadařská Zaječí“ na pozemku p. č. st. 422 
a p. č. 1589/1
• termín a program 14. jednání ZO, které se bude konat 3. 6. 2021 

od 18:00 hod. v zasedací místnosti OÚ
• Rozpočtové opatření č. 4/2021 ve výši příjmů: 292 600 Kč, výdajů: 

200 500 Kč a financování: - 92 100 Kč
• poskytnout finanční dotaci ve výši 2 000 Kč na akci „Noc kostelů“
• termín akce Svatovavřinecká slavnost – Kaplička sv. Floriána – 

sobota 7. 8. 2021

2/ rozhodla:
zajistit přípravu a realizaci oprav zpevnění níže uvedených komuni-

kací a ploch v obci: Zpevnění plochy na konci ulice Školní, zpevnění 
komunikace na ulici Dlážděná u č. p. 377, zpevnění části komunikace 
Domky u č. p.223, zpevnění části komunikace Nádražní u č. p. 294, 
zpevnění komunikace Sadařská u č. p. 44-46, oprava příjezdové 
komunikace ke kapličce sv. Floriána, prodloužení zpevnění polní 
cesty z ulice Pod Vodojemem k altánu • o vydání předběžného sou-
hlasu k výstavbě kůlny na hranici jeho pozemku p. č. 3282/4, který 
sousedí s obecním pozemkem p. č. 3282/26, v k. ú. Zaječí
• zahájit sběr papíru současně se svozem plastů
• neprodleně jednat s Vak Břeclav, a. s. o způsobu financování 

a realizace opravy dešťové kanalizace na ulici Domky
• zahájit přípravu a realizaci opravy havarijního stavu dešťové 

kanalizační stoky „E“ od „Pavlovi“ uličky kolem kulturního domu 

směrem k fotbalovému hřišti
• zajistit neprodleně odstranění dvou betonových nefunkčních jímek 

původní splaškové kanalizace za budovou školy, včetně uložení suti 
a původního odpadu na řízenou skládku

 
3/ souhlasí:
• s PD na stavbu „Plynovodní přípojka a vnitřní instalace plynu 

RD Školní č. p. 121, kraj Jihomoravský“ – investor Martin Mikšík 
za podmínky, že výše uvedená stavba bude provedena mimo těleso 
chodníku
• s upraveným návrhem situace širších vztahů ke stavbě „Rodinný 

dům – 3 BJ – novostavba, vč. přípojek, vjezdu, oplocení, zpevněné 
plochy na pozemku p. č. 1844/4, v k. ú. Zaječí“, kde je znázorněno 
parkování na pozemku investora, příjezd je po cizím pozemku 
p. č. 1844/52
• se zpevněním přístupové plochy p. č. 3186/1 před nemovitostí 

(sklep) p. č. st. 560, o výměře cca 30 m2 z rozebíratelné zámkové 
dlažby na vlastní náklady žadatele

 
4/ zamítla:
• žádost Spolku rodičů Zaječí o změnu využití sponzorského daru 

- příspěvku z rozpočtu obce Zaječí pro rok 2021, částka měla být 
využita na kulturní akce schválené v ZO

15. 12. 2020
 
5/ vzala na vědomí:
• termín akce Zahájení prázdnin – sobota 26. 6. 2021
• informace o akci „Den otevřených dveří KD

Ze zasedání Zastupitelstva obce Zaječí („ZO“) ko-
naného dne 15. 12. 2020

ZO schválilo:
• prodat část pozemku p. č. 3282/25 o výměře cca 60 m2 za 350 Kč/

m2 + 21% DPH
• prodat část pozemku p. č. 4855/184 o výměře cca 24 m2 za 350 Kč/

m2 + 21 % DPH
• prodat pozemek p. č. 4855/21 o výměře 24 m2 za 100 Kč/m2 bez DPH
• prodat pozemek p. č. 4855/29 o výměře 7 m2 za 100 Kč/m2 bez DPH
• vzor kupní smlouvy na pozemek určený k výstavbě rodinného domu
• vzor kupní smlouvy na pozemek určený k jinému využití než 

k výstavbě rodinného domu
• podání žádosti o nadační příspěvek z Nadace ČEZ, programu 

Oranžové hřiště, žadatel Mateřská škola Zaječí je oprávněn přijmout 
nadační příspěvek do majetku organizace
• 2. výstavbou hřiště na pozemcích k. ú. Zaječí par. č. 752/1, 752/3 

a jeho provozem po dobu minimálně 5 let
• odpuštění nájemného v restauraci Sokolovna
• zvýšení sazby místního poplatku za provoz systému shromažďová-

ní, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních 
odpadů, na 600 Kč
• Obecně závaznou vyhlášku obce Zaječí č. 2/2020, o místním po-

platku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů
• nezvyšovat sazbu místního poplatku z pobytu a ponechat v plat-

nosti vyhlášku obce Zaječí č. 5/2019, o místním poplatku z pobytu
• poskytovat odměny za výkon funkcí neuvolněných členů zastu-

pitelstva obce a členům komisí a výborů, kteří nejsou členy ZO, od 
1. 1. 2021 do konce volebního období v dosavadní výši
• Rozpočet fondu rozvoje obnovy vodovodu a kanalizace na rok 

2021 ve výši 200.000 Kč
• Ceník stočného na kalendářní rok 2021 ve výši 30 Kč + 10 % DPH
• Střednědobý výhled rozpočtu obce Zaječí na období 2021-2023
• Rozpočet sociálního fondu obce na rok 2021 ve výši 120.000 Kč
• doplnit zveřejněný návrh rozpočtu obce na rok 2021 o příjem do 

sociálního fondu ve výši 120.000 Kč, o příjem do fondu rozvoje 
a obnovy vodovodů a kanalizací ve výši

200.000 Kč a o zapojení rezervy na krizové situace ve výši 10. 000 Kč
• Rozpočtové opatření č. 10/2020 ve výši příjmů: 0 Kč, výdajů: 

-24.023.500 Kč a financování: -24.025.500 Kč
• vyzvat majetkového správce a vlastníka dešťové kanalizace na 

ulicích Dlážděná a Domky, společnost Vodovody a kanalizace 
Břeclav, a. s., k neprodlenému zajištění opravy těchto částí dešťové 
kanalizace v obci, které jsou v některých úsecích v havarijním stavu

ZO vzalo na vědomí:
• zprávy z jednání kontrolního a finančního výboru konaných dne 

3. 11. 2020 a 24. 11. 2020

Ze zasedání Zastupitelstva obce Zaječí („ZO“) ko-
naného dne 11. 3. 2021

ZO schválilo:
• uzavřít Smlouvu o zřízení věcného břemene č. HO-014330066264/001 

na pozemcích
p. č. 1844/31, 1871/12, 1871/15, 1871/23, 1871/84, 1871/141, 5013/118, 

5013/171 a 5013/190 mezi Obcí Zaječí a EG.D, a. s., za jednorázovou 
úplatu 72.100 Kč + 21%

DPH
• poskytnout návratnou finanční výpomoc ve výši 2.500.000 Kč 

Základní škole Zaječí, okres Břeclav, na předfinancování projektu 
„Zvyšování kvality a dostupnosti infrastruktury pro vzdělávání 
v ZŠ Zaječí“
• uzavřít Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí návratné finanční 

výpomoci č. NFV 01/2021 mezi Obcí Zaječí a Základní školou Zaječí, 
okres Břeclav, ve výši 2.500.000 Kč
• Obecně závaznou vyhlášku obce Zaječí č. 1/2021, o místním 

poplatku z pobytu
• Obecně závaznou vyhlášku obce Zaječí č. 2/2021, kterou se mění 

obecně závazná vyhláška č. 2/2020, o místním poplatku za provoz 
systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a od-
straňování komunálních odpadů
• dle § 6 odst. 5) písmene b) stavebního zákona zadání změny č. 1 

ÚP Zaječí
• demolici budovy „šroťáku“ na pozemku p. č. st. 1091, v k. ú. Zaječí
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• prodat část pozemku ve zjednodušené evidenci – grafický příděl 
p. č. 5767 o výměře

513 m2, po zápisu GP nově vzniklé p. č. st. 691/1, za cenu 600 Kč/
m2 + 21 % DPH

 
ZO souhlasí:
• s bezúplatným převzetím dokončené stavby PC „Okružní“ do 

svého vlastnictví s tím, že zajistí do budoucna její údržbu
 
ZO vzalo na vědomí:
• Rozpočtové opatření č. 2/2021 ve výši příjmů: 8.436.400.- Kč, 

výdajů: 4.661.000 Kč a financování: -3.775.400 Kč

Ze zasedání Zastupitelstva obce Zaječí („ZO“) ko-
naného dne 3. 6. 2021

ZO schválilo:
• návrh geodetického zaměření lokality „U Hřiště II“ určené k vý-

stavbě RD
• kupní cenu za 1 m2 pozemku v lokalitě „U Hřiště II“ určené k vý-

stavbě rodinných domů ve dvou kategoriích - Kategorie A – pozemky 
o menší rozloze (do 700 m2) za cenu 600 Kč za 1 m² + 21 % DPH, 
Kategorie B – pozemky o větší rozloze (nad 1 000 m2), za cenu 1. 
800 Kč za 1 m² + 21 % DPH
• Mysliveckému spolku Zaječí – Nové Mlýny, poskytnout mimo-

řádný finanční příspěvek z rozpočtu obce Zaječí ve výši 20 000 Kč 
na rekonstrukci elektroinstalace odchovny bažantů
• navýšit návratnou finanční výpomoc na částku 3 300 000 Kč Zá-

kladní škole Zaječí, okres Břeclav na projekt: „Zvyšování kvality 
dostupnosti infrastruktury pro vzdělání v ZŠ Zaječí“
• účetní závěrku obce Zaječí za rok 2020
• Závěrečný účet obce za rok 2020 s vyjádřením souhlasu s celo-

ročním hospodařením obce bez výhrad
• Rozpočtové opatření č. 5/2021 ve výši příjmů: - 2 586 700 Kč, 

výdajů: 2 737 600 Kč a financování: 5 324 300 Kč
• poskytnout finanční dotaci pro rok 2021 Zaječským stárkům 

a chase do výše 50.000 Kč na výdaje související s financováním 
akce Hody a Hodky Zaječí 2021

• prominutí nájemného za nebytové prostory v budově č. p. 451 na 
ulici Školní
• příspěvek Spolku rodičů Zaječí, IČ: 08063125, z rozpočtu obce 

Zaječí pro rok 2021 ve výši 10 000 Kč na nákup Tatami – koberec 
pro 1. třídu ZŠ, školní rok 2021/2022

ZO zamítlo:
• prodat část pozemku p. č. 5920/1, o výměře cca 680 m2, vedeného 

jako ostatní plocha, jiná plocha, v k. ú. Zaječí z důvodu doporučení 
provést změnu způsobu využití v územním plánu
• zveřejnit záměr prodat pozemek p. č. 3187/67 o výměře 131 m2, 

vedený jako ostatní plocha, jiná plocha, v k.ú. Zaječí, pozemek se 
nachází za sklepem jiného vlastníka
• zveřejnit záměr prodat pozemek p. č. 1898/52 o výměře 819 m2 

vedený jako lesní pozemek, v k. ú. Zaječí, pozemek se nachází 
v zastavitelném území obce
• odkoupit 1/2 spoluvlastnického podílu k pozemku p. č. 5001/87, 

o výměře 884,5 m2, vedený jako orná půda, v k. ú. Zaječí z důvodu 
vysoké ceny
• zveřejnit záměr prodat část pozemku p. č. 4855/195, o výměře 

cca 25 m2, vedený jako zastavěná plocha a nádvoří, v k. ú. Zaječí, 
pozemek se nachází v zastavěném území obce, odprodejem by mohlo 
dojít k zabránění vstupu na okolní pozemky

ZO vzalo na vědomí:
• zpětvzetí žádosti o prodej pozemku p. č. 3282/26 o výměře 1 257 m2, 

vedeného jako zahrada, v k. ú. Zaječí
• informaci paní starostky o zveřejnění záměru prodeje pozemků 

v nové lokalitě „U Hřiště II“ po schválení geometrického plánu ka-
tastrálním úřadem za schválenou cenu dle usnesení dle usnesení ZO 
č. 14/2021/3 b ze dne 3. 6. 2021 včetně upřesnění podmínek prodeje 
obecních pozemků v lokalitě „U Hřiště II“
• Společné memorandum chasy, obce a SK Zaječí z.s. k pořádání 

hodů a hodek v roce 2021
• možnost umístění zpomalovacího semaforu v blízkosti budovy MŠ

inzerce:
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inzerce:

 

 

 

 

Jsme malá rodinná manufaktura, která se již více než 10 let zabývá  výrobou a 
prodejem kořenících, bylinných a čajových směsí pro podporu zdraví – 

OCHUTNEJTE JÍDLO TAK, JAK JSTE HO JEŠTĚ NEOCHUNTALI! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 Vycházíme z tisícileté tradice ayurvédské medicíny a navazujeme také na znalosti 

českých a moravských „babek kořenářek“. Sbíráme zkušenosti u nás i ve světě. 
 Připravujeme směsi podle ověřených postupů a vlastních receptur. Vytváříme  směsi na 

míru a poskytujeme poradenství.  
 Vyrábíme v malém množství, abychom zaručili čerstvost a kvalitu. 
 Na našich cestách za bylinkami, u nás i ve světě, jsme poznali řadu drobných farmářů, 

kteří pěstují byliny a koření tak, jak to dělali jejich předkové. Je pro nás důležité, aby 
suroviny, ze kterých vyrábíme, byly kvalitní, čisté a pocházely z ekologického a FAIR 
TRADE zemědělství. Vzděláváme se na odborných stážích na Srí Lance, v Indii, Řecku i u 
nás v České republice. 

 Přinášíme Vám jen to nejlepší, co nám sama příroda poskytuje. 
 Navštivte naše stránky nebo si domluvte konzultaci, rádi vám poradíme a vybereme to 

nejlepší i pro Vás ���� 

 
 

Ayurvéda Manufaktura s.r.o., Požární 474, 691 05 I Ivana a Ladislav Robošovi, tel. 724 959 059 

www.ayurvedamanufaktura.cz 
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inzerce:
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Upozornění pro chovatele (především psů)

Petr Berka, Městský úřad Hustopeče, odbor životního prostředí

Na podzim minulého roku byl novelizován zákon na ochranu zvířat 
proti týrání, do kterého bylo doplněno ustanovení ukládající všem 
povinnost zajistit, aby zvíře, které chová, nezranilo ani neusmrtilo 
zvíře jiného chovatele. Porušení této povinnosti je posuzováno 
jako přestupek, za který může být fyzické osobě udělena pokuta 
až 1.000.000 Kč. Zákonodárce tak zareagoval na množství případů, 
ke kterým dochází a podle vysoké horní hranice možné pokuty 
přestupek považuje za společensky nebezpečný. Bohužel také na 
našem úřadu se při řešení přestupků s těmito případy setkáváme 
stále častěji. Tohoto přestupku se může dopustit i chovatel, který 
vede psa na vodítku! Chovatelé agresivních nebo „neposlušných“ 
jedinců by se měli této povinnosti přizpůsobit a buď zamezit jejich 
kontaktu s jinými zvířaty, nebo psy opatřit náhubkem, případně 

provést jiná vhodná opatření.
V naší praxi se také stále častěji setkáváme s řešením přestupků 

chovatelů, kteří neučinili opatření proti úniku zvířete. Jedná se 
především o volné pobíhání psů bez vlivu chovatele. Kvůli velké 
početnosti případů byla při podzimní novelizaci zákona zvýšena 
horní hranice pokuty za tento přestupek na 100.000 Kč (dříve „jen“ 
polovina). Upozorňujeme, že toto ustanovení platí na celém území 
obce (resp. všech obcí) bez ohledu na případné obecně závazné 
vyhlášky o pravidlech pro pohyb psů na veřejných prostranstvích!

Chovatele upozorňujeme na výše uvedená ustanovení zákona 
na ochranu zvířat proti týrání a vyzýváme je k jejich důslednému 
dodržování. Pokud je nebudou respektovat, mohou být předvoláni 
k projednávání přestupku k Městskému úřadu do Břeclavi, který pro 
naši obec projednávání přestupků zajišťuje.

Spolek rodičů Zaječí

Spolek rodičů Zaječí - Karin Novotná

Letošní pololetí kulturním akcím moc nepřálo. Byli jsme nuceni 
zrušit Vánoční jarmark, Karneval i Velikonoční tvoření. Zrušili jsme 
i každoroční výlet pro MŠ, který pravidelně organizujeme.

I přes to se nám podařilo, z ušetřených prostředků, z velice úspěš-
ného roku 2019/2020, zafinancovat drobné dárečky pro budoucí 
prvňáčky z předškolního ročníku Mateřské školy, malou sladkost 
na oslavu Mezinárodního dne dětí nebo ve spolupráci s Hravým 
cvičením Zaječí sportovní koberec tatami do třídy 1.A v ZŠ Zaječí.

Doufám, že v příštím příspěvku Vám již budu moci popsat, jak se 
nám vydařil Dětský den, Rozloučení s prázdninami, Drakiáda nebo 
Vánoční jarmark. Přejeme Vám hodně zdraví a krásné léto. A těšíme 
se na Vás na všech chystaných akcích, proto pozorně sledujte plakátky 
a hlášení místního rozhlasu.
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Základní škola

Mgr. Vlastimil Cymorek

Školní rok 2020/2021 se pomalu blíží do svého závěru a byl to školní 
rok, jaký nikdo z nás ještě nezažil. Škola se uzavřela v polovině října 
a v plném rozsahu se otevřela až koncem května. Prezenční výuka 
byla nahrazena distanční a vzdělávání se překlopilo do virtuálního 
prostředí.

Styl distanční výuky vyhovoval někomu více, někomu méně, ale 
všichni se s ní poprali statečně. 
Velké poděkování rozhodně patří 
rodičům, kteří to neměli jedno-
duché, ale zvládli to na jedničku.

Škola mohla poskytnout podporu 
ve formě zapůjčení notebooků až 
20 žákům a během relativně krátké 
doby byly notebooky rozebrány. 
Žáci se tak mohli zapojit do online 
hodin a být v kontaktu s vyučují-
cími i se spolužáky.

Během uzavření školy proběhla 
částečná rekonstrukce a žáci se 
vrátili do nového prostředí. Ve 
vybraných třídách byly vyměněny 
dveře a vymalovalo se, do všech 

tříd byly naistalovány nové vestavěné skříně, schody na chodbách se 
polepily barevnými vzdělávacími polepy, vytvořily se dva ekologické 
koutky, jejichž součástí jsou nádoby na tříděný odpad. Velká změna 
čekala i na žáky, kteří navštěvují školní družinu. Paní vychovatelky 
vyzdobily zdi novými malbami, pro žáky se pořídil nový nábytek, 
sedací kostky a nové hračky.

Během dubna proběhl zápis žáků do 1. ročníku. Stejně jako loni byl 
zápis bohužel bez přítomnosti žáků i rodičů. Někteří rodiče ovšem 
projevili zájem o online schůzku s třídní učitelkou budoucích prv-
ňáčků. Paní učitelka se s některými žáky seznámila alespoň touto 
formou a pokud to situace dovolí, tak v polovině června by mohla 
proběhnout i schůzka žáků, rodičů a paní učitelky ve škole. Do první 
třídy by příští školní rok mělo nastoupit 18 žáků.
Ačkoliv byl letošní školní rok plný různých omezení, snažili se 

pedagogové vytvořit pro žáky co nejpřijatelnější prostředí. Zde je 
malá ochutnávka toho, co se dělo ve škole.

 V únoru napadl sníh a žáci 2. ročníku toho hned využili. 
Sněhu bylo sice málo, ale na vyzkoušení běžkování to stačilo. Běžky 
měli žáci půjčené školní. Všichni se moc snažili a krásně kroužili po 
běžecké dráze. Za pár dní si žáci běžkování zopakovali a ti nejlepší 
naběhali víc než 4,5 km.

 Poslední dubnový den se konal ve škole slet čarodějnic, 
čarodějů a jejich pomocníků, kteří plnili nejrůznější úkoly, které 
jim připravily paní učitelky 1. a 2. ročníku.

 Ke Dni matek vyráběli žáci pro své maminky nejrůznější 
dárky. V několika třídách se vyráběly dárky z keramiky. S výrobou 
dárků pomáhala i paní asistentka Buchtová, která má v této oblasti 
bohaté zkušenosti.

Nezahálelo se ani ve školní družině. Paní vychovatelky si pro žáky 
připravily spoustu akti-
vit. Žáci se naučili péct 
muffiny, vytvořili přání 
ke Dni matek, společně 
si četli Pohádky z me-
chu a kapradí a poté si 
vyrobili z odpadového 
materiálu postavičky 
Křemílka a Vocho-
můrky. Dále si žáci za-
hráli nové deskové hry, 

skládali origami, tvořili výzdobu do svých tříd a skládali z nových 
stavebnic.

Žáci z různých ročníků se zapojili do výtvarné soutěže s názvem 
Obrázky z naší obce. Soutěžní díla se všem velice povedla a nejlepšího 
umístění se dočkalo dílo J. Janečkové s názvem Pálava za soumraku, 
které se umístilo v kategorii II. stupeň ZŠ na krásném 3. místě.

Soutěžilo se i v Matematickém klokanovi a K. Janoušková se 
umístila v našem okrese na skvělém 5. místě.

Po návratu do škol se žáci 5. a 7. ročníku zúčastnili národního testo-
vání z českého jazyka, matematiky a obecně studijních předpokladů. 
Někteří žáci dosáhli skvělých výsledků, nejlepší výsledek z českého 
jazyka byl 92 percentil a z matematiky dokonce 98 percentil. Toto 
testování bude probíhat každoročně a bude sloužit jako zpětná vazba 
kvality vzdělávání pro žáky i vyučující.
Všichni žáci 9. ročníku byli u přijímacích zkoušek úspěšní a dostali 

se alespoň na jednu ze dvou škol, na kterou se hlásili.
Do konce školního roku zbývá ještě pár týdnů, ale my už upíráme 

zrak k letním prázdninám, které pro nás budou pracovní. Během 
prázdnin by mělo dojít ke kompletní rekonstrukci učebny přírodních 

věd, novou podobu získá učebna cizích jazyků, dovybaví se učebna 
informatiky a školní jídelna dostane nový kabát v podobě nové pod-
lahy. Doufám, že vše dopadne tak, jak má a v září přivítáme žáky 
ve škole, která je moderní a vzdělávání se bude radost.
Všem přeji klidné prázdniny plné zážitků, děkuji rodičům, žá-

kům, pedagogům i ostatním zaměstnancům školy za práci, kterou 
odvedli a zřizovateli za podporu a chuť neustále zvyšovat kvalitu 
vzdělávání v Zaječí.
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Jak je to s poplatky za odpad - platíme moc nebo 
málo?

Ing. Jana Krutáková, ředitelka a.s Hantály

Poplatky za odpad – tedy za jeho likvidaci – jsou příjmem obce 
a jejich výši stanovuje v souladu s platnými zákony zastupitelstvo 
obce. Poplatky, zvláště jejich navýšení, vyvolává u některých občanů 
řadu otázek – proč zase ty poplatky zvyšují? proč Hantály zdražují?
A jak to ve skutečnosti vlastně je?
Obec Zaječí je spolu s dalšími 35 obcemi na Břeclavsku a Husto-

pečsku akcionářem společnosti HANTÁLY, a. s. Velké Pavlovice.
Hantály, a. s. již 30 roků pro své obce zajišťují servis v oblasti na-

kládání s odpady – svoz odpadů, dotříďování, likvidace, skládkování 
a další činnosti, které jsou fakturovány na základě smlouvy mezi 
obcí a společností. Cenová politika je nastavena tak, aby společnost 
hospodařila s přiměřeným ziskem a měla na další rozvoj a moderni-
zaci provozu finanční prostředky, např. cena nového svozového vozu 
v základní výbavě je okolo 5,5 mil. Kč! Dlouhodobě se pohybujeme 
na nejnižší cenové úrovni v České republice. V cenách je nutné však 
také zohlednit navýšení minimální mzdy, cenu pohonných hmot 
a od letošního roku ještě navýšení skládkovacího poplatku, který 
je dán zákonem. To bude v následujících letech rozhodující faktor 
pro stanovení ceny za ukládání odpadu, který bude mít dopad i na 
obce a občany. Tento poplatek však nezůstane k dispozici společnosti, 
která skládku provozuje, ale je odváděn do rozpočtu státu a obce, 
na jejímž území skládka leží.

Od příštího roku si může zastupitelstvo obec stanovit způsob, jakým 
stanoví výši poplatku od občanů.
V prvním případě může být zachován stejný systém jako doposud, ale 

výše poplatku může být stanovena až do výše 1200 Kč na osobu a rok.
Druhý způsob je administrativně náročnější pro obec i svozovou 

společnost, poplatek je však stanoven podle velikosti svozové ná-
doby (popelnice). Zákon stanoví maximální cenu za 1 litr nádoby 
nebo 1 kg odpadu.

Zákon také zavádí minimální množství odpadu, které je počítáno 
na jednoho občana a odvozuje tak minimální výši poplatku. Nelze 
tedy již argumentovat slovy: „Já přece žádný odpad nemám, tak nic 
nemusím platit!“.

Poplatek, ať je stanoven prvním či druhým způsobem, zahrnuje 
celkové náklady na svoz a likvidaci komunálního odpadu (černé 
nádoby), bioodpadu, svoz a dotřídění papíru, plastu, skla, provoz 
sběrného dvora, likvidaci černých skládek, zkrátka veškeré náklady 
na odpadové hospodářství obce.
V některých obcích občané poplatek za odpad neplatí. Většinou jsou 

to obce, které zvýšili daň z nemovitosti a tím získají prostředky i na 
likvidaci odpadů nebo náklad hradí ze svého rozpočtu na úkor dal-
ších činností v obci. Je toto správná cesta? Vždyť každý z nás odpad 
produkujeme a měli bychom se na jeho likvidaci finančně podílet.
V současné době je výše poplatku 600 Kč na osobu a rok, to je 

1,64 Kč na osobu a den. Pro čtyřčlennou rodinu je to 6,57 Kč na den. 
Zdá se vám to mnoho za veškerý odpadový servis v obci?
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NOC KOSTELŮ 28. 5. 2021

Kristýna Dobešová

Už druhý rok jsme vždy v očekávání, zda můžeme pořádat Noc 
kostelů, nebo bude z důvodu epidemie zrušena. Naštěstí se opět 
mohl konat a my jsme s pocitem, že je vše relativně normální, mohli 
usednout v lavicích našeho krásného kostela sv. Jana Křtitele. Díky 
úvodnímu koncertu žáků Silvany Karafiátové přišlo na zahájení večera 
nebývale dost posluchačů, za což jsme velmi rádi. Následoval koncert 
autorských písní našeho oblíbeného tria Marián a Úlety z Velkých 
Bílovic, kteří nám nikdy neodmítli účast a jejich písničky zase potě-
šily každého posluchače. Nejoblíbenější částí naší noci kostelů však 
zůstává prohlídka věže s výhledem do okolí. 
Letos se nám podařilo dobře vyčisti celou 
věž od trusu holubů a zážitek mohl být o to 
pohodlnější a bezpečnější. Další novinkou 
byl nový stánek manželů Vejrostových 
u fary, kde se mohli návštěvníci občerstvit 
a zároveň přispět na obnovu fary. Počasí 
nám přálo a Noc kostelů v Zaječí proběhla 
v krásném večeru až do desáté hodiny 
noční a přivítala kolem 200 návštěvníků 
a poutníků, kteří nepřestávají náš kostel 
obdivovat.

NOVÝ KULTURNÍ DŮM

Kulturní komise Rady obce Zaječí

Konečně se sen stal realitou a nám se poda-
řilo připravit 19. června slavnostní otevření 
rekonstruovaného Kulturního domu, který byl 
původně postaven na návrh architekta Franka 
z Brna a poprvé otevřen roku 1934. Současnou 
podobu stavbě dala architektka Barbora Jenč-
ková z Brna. Už dvakrát jsme rušili termíny 
slavnostního otevření, dokonce bylo zrušeno 
i datum na pořádání obecního plesu a to z důvo-
du epidemiologických opatření. Nakonec se to 
podařilo a v sobotu odpoledne byla přestřižena 
páska a Kulturní dům byl opět slavnostně otevřen. 
Obec Zaječí k této příležitosti nechala vyrobit 
památeční skleničky na víno, místní vinaři da-
rovali svá vína k volné degustaci a zhotovitelé 
stavby objednali občerstvení v podobě chutného 
rautu. Velký dík patří paní Silvaně Karafiátové 
za připravený koncert, paní učitelce Mirce Kmo-
níčkové a Heleně Michnové za přípravu pásma 
dětí z Mateřské školy, vinařům za darovaná vína, 
zhotovitelům za občerstvení, členkám kulturní 
komise Karin Novotné a Martině Buchtové za 

krásnou výzdobu sálu, krojované chase za pomoc při organizaci a výdeji občerstvení a panu zvukaři Zbyňkovi Vavrouškovi z Těšan za 
velkou podporu a krásnou práci.

Poděkování za účast na akci „Ukliďme Zaječí“

Jana Hasilíková, František Dobeš

Jménem organizátorů děkujeme všem, a bylo vás letos více jak šedesát, za účast na akci „Ukliďme Zaječí 2021“. Tentokrát se k nám na 
výzvu obce přidala i Správa a údržba silnic Jihomoravského kraje, jejíž pracovníci z Cestmistrovství Mikulov pod vedením pana Miroslava 
Luskače provedli úklid krajnic a okolí komunikací včetně zajištění strojního čištění vozovky v katastru obce.

Řádková inzerce:

„Koupím sklep a vinohrad v Zaječí, v jakémkoliv stavu. Tel.: 770 199 999“
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Pod nejasným názvem jsou jasné výsledky

Místní akční plán (MAP) vzdělávání v ORP Břeclav II je evropský projekt, který nejen v břeclavských, ale i v dalších základních školách 
a mateřských školkách, řeší problematiku vzdělávání. Zaměřujeme se na úroveň vzdělávání, spolupráci, informovanost a plánování v oblasti 
školství s přesahem na inkluzivní vzdělávání. Inkluze je často milně brána jako integrace „problémových dětí“ do „zdravého kolektivu“.

Ale v našem území jde především o děti cizinců, 
sluchovým či tělesným hendikepem, talentované 
děti, kde je třeba hlavně řešit podpůrná opatření. 
Tím se myslí především podpora pedagogického 
a nepedagogického personálu. Další skupinou, 
kterou řešíme jsou rodiče, ale tady vnímáme 
jistou zdrženlivost, která vychází z individuálních 
problémů rodičů dětí ve vztahu ke škole.

Náš projekt proto připravuje vzdělávání, 
workshopy, exkurze a bezplatně zapůjčuje do 
škol nové pomůcky zaměřené na matematickou, 
čtenářskou i polytechnickou gramotnost. I v této 
zvláštní době přinášíme online semináře a in-
formace, které by měly všem cílovým skupinám 
pomoci. Náš projekt má možná složitý název, 
jeho dopady jsou pro širokou veřejnost ne zcela 
viditelné. Ale jeho výstupy a potřeby z území jdou 
přímo na Ministerstvo školství, které tak více 
vnímá realitu a potřebu konkrétních území. Více 
o nás na webu https://www.map-breclavsko.cz/. 
(Místní akční plán vzdělávání v ORP Břeclav 
II (registrační číslo CZ.02. 3. 68/0.0/0.0/17_04
7/0009693)).

FOTO: Akce pro pracovníky školních družin – září/2020

FOTO: Workshop chemických pokusů pro pedagogy ZŠ – září /2020
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FOTO: Akce pro pracovníky školních družin – září/2020

Žáby v Labutím jezírku ve Vrbičkách

Máme to štěstí, že se ve vybudovaných rybníčcích, v lokalitě za 
ulicí Mladé vinohrady, usídlila komunita žab, která nám zpříjemňuje 
večery a krásné západy sluncí žabím koncertem. Jako bonus nám 
žabky přirozeně regulují výskyt otravných komárů, kteří by si jistě 
z rybníčků udělali líhně.

Jedním z druhů žab, kvákající nám pod „okny“, je v ČR kriticky 
ohrožený druh skokana skřehotavého. Dále tu pak máme ropuchu 
zelenou, se kterou se místní obyvatelé jistě již na svých zahrádkách, 
popřípadě komunikaci setkali.

(Převzato z dopisu zaslaného emailem na obec od pana Nikoli 
Zemana bydlícího na ulici Mladé vinohrady.)

Rádi bychom v souvislosti s výše uvedeným upozornili, že na zá-
kladě předchozí špatné zkušenosti, kdy došlo ke značnému znečištění 
Labutího jezírka odpadní vodou, zajistí obec pravidelnou kontrolu 
vod vtékajících do soustavy vodních prvků pod ulicí Vinařskou, 
její vyhodnocování a případné postihy, a to prostřednictvím vodo-
právního úřadu, tak abychom se opět nemuseli dívat na výsledek 
nekázně některých vlastníků nemovitostí a konstatovat, že někdo 
zabil veškerý život ve vodě.

Opětovně tedy upozorňujeme, že vypouštění odpadní vody do dešťo-
vé kanalizace je zákonem zakázáno a pokuta je až do výše 200 000 Kč. 
Kontrola dodržování předpisů z oblasti likvidace odpadních vod 
u fyzických osob (občanů) přísluší tzv. vodoprávnímu úřadu, kterým 
je v případě obce Zaječí Městský úřad v Břeclavi, odbor ochrany 
životního prostředí. U podnikatelů a firem tuto kontrolu provádí 

Česká inspekce život-
ního prostředí.

Skokan skřehotavý je 
štíhlý obojživelník s po-
měrně malou hlavou 
a zakulaceným čeni-
chem. Zadní končetiny 
má výrazně delší než 
přední, což mu umož-
ňuje skákat na poměrně 

velké vzdálenosti.
Samci jsou velcí obvykle 12 cm, samice mohou dosáhnout i délky 

téměř 20 cm. Zbarvení je velice variabilní, pohybuje se od tmavě 
zelené po hnědou nebo šedou, někteří jedinci mají na hřbetě a kon-
četinách také jemné zelené proužkování. Jedinci ze středoevropské 
populace jsou obecně světle až tmavě zelení se světlejší hlavou 
a černým proužkováním na končetinách. Svým vzezřením se podobá 
skokanu zelenému a krátkonohému, ale je větší.

Skokan skřehotavý se vyskytuje v západní, střední, severní a vý-
chodní Evropě a ve východní, severní, střední a západní Asii. Jako 
nepůvodní druh žije v Belgii, Číně, Kazachstánu, Rusku, Saúdské 
Arábii, Španělsku, Švýcarsku a ve Spojeném království. V České 
republice se jedná o kriticky ohrožený druh.

Ropucha zelená je druh žáby z čeledě ropuchovití. Ropucha zelená 
velikostí málokdy přesáhne 8 cm. Oční duhovka je žlutá až zelenavá. 
Zbarvení hřbetu je bělavé se zelenými až olivovými skvrnami. Břicho 
je bílé až nažloutlé. Samce od samice lze rozpoznat pomocí pářicích 
mozolů na palci přední nohy samce, menší velikostí, a hlavně velice 
příjemného hlasového projevu, který připomíná hlas ptáka a zní 
jako „crrrríííííí“.
V ČR i SR je v téměř souvislých oblastech, jinak je rozšířena po 

střední, jižní a východní Evropě a zasahuje až do Arábie a střední 
Asie. Mimo to žije na ostrovech západního Středomoří a v severní 
Africe. U nás v nížinách na vesnicích místy i hojná.
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Hravé cvičení a gymnastika Zaječí

Martina a Jan Vejrostovi

Občas se nás někdo zeptá, co nás přivedlo ke sportu a proč vedeme 
Hravé cvičení a gymnastiku?
„Cvičení způsobuje zdraví a radost, udržuje silnou mysl a zvyšuje 

sebevědomí.“
Vnímáme to už jako poslání se o tyto benefity cvičení dělit nejen 

s dětmi, ale i s dospělými, kteří chtějí pro své zdraví něco udělat.
Dnes po půl roce lockdownu, kdy děti neměly možnost aktivně 

cvičit v kolektivu, a především pod trenérským dozorem, vnímáme 
o to víc, jak je pravidelný pohyb důležitý pro dobrou fyzičku i pro 
nastavení mysli. V dnešní době se zaměřujeme primárně na rozhýbání 
a posílení našich členů, abychom se vrátili do formy a časem mohli 
sestavit i tým na závody. Nejde nám ale jen o sestavení závodního 
týmu. Věnujeme se všem dětem stejně a některé pochválíme za výmyk 
na hrazdě, jiné za rovný kotoul vpřed, protože pokrok v této oblasti 
je pro každého individuální. Záleží nám na tom, aby každý z hodiny 
odcházel spokojený a pyšný sám na sebe, že něco dokázal nebo jen 
šťastný, že si tu hodinu s námi užil. Sport je jedním ze způsobů, jak 
zvýšit hladinu endorfinů v těle, endorfiny dodávají energii a chuť dál 
na sobě pracovat. Gymnastika je důležitá sama o sobě a je základem 
pro všechny další sporty.
V čem gymnastika pomáhá a co podporuje?
- Protahování
- Posilování
- Zpevnění celého těla
- Správné držení těla
- Koordinace
- Motorika
- Obratnost
- Sebevědomí
- Vnitřní disciplína
- Důslednost

Kdy a kde nás najdete?
V tělocvičně ZŠ Zaječí v těchto termínech:

Pondělí:
15:00 Gymnastika 6 – 10 let
16:00 Gymnastika 3 – 7 let

17:00 Cvičení pro Maminky s dětmi
18:00 Gymnastika 7 – 18 let

19:00 Smíšená bojová umění od 10let

Čtvrtek:
17:00 Gymnastika 3 – 9 let
18:00 Gymnastika 7 – 18 let

19:00 Smíšená bojová umění od 10let

Co připravujeme dál?
Příměstský tábor plný her, cvičení, výletů a tvůrčích aktivit.
Co připravujeme ještě dál?
V dalším školním roce plánujeme pokračovat v intenzivním tré-

nování dětí.
Gymnastické soustředění v olympijské tělocvičně v Brně s pře-

spáním na 1 noc. Nabitý dvoudenní program plný aktivit, trénování 
v olympijské tělocvičně a v Ninja centru. Termín plánujeme na podzim. 
Konkrétní datum upřesníme po domluvě s vedením SG Sokol Brno I.
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Kam zmizela farnost Zaječí?

Martina Vejrostová Veselá

Historie
První písemná zmínka o malé obci Zaječí je kolem roku 1222. Do-

minantou naší obce je zcela nepochybně kostel sv. Jana Křtitele. První 
zmínky o jeho existenci jsou stejně jako psaná historie ze 13. století. 
Dnešní kostel byl postaven roku 1508 v pozdně gotickém slohu. Do 
dnešních dnů se nám však zachoval pouze původní presbytář. Loď 
kostela je po přestavbě roku 1913 již vybudována v novogotickém 
stylu. Důvodem rekonstrukce a vybudování nové lodě kostela byl 
špatný stav staré lodi, ke kterému přispěl i požár roku 1848. Druhým 
důvodem rekonstrukce byla také nedostatečná kapacita kostela. Což 
zní vzhledem k dnešnímu stavu farnosti trochu paradoxně.
Vedle kostela pravděpodobně ještě před rekonstrukcí kostela, vy-

rostla i prostorná fara, kde dříve bydlel duchovní správce a současně 
tam mohli přespávat farní. V té době byl farní život v Zaječí velmi 
aktivní. Svědčí o tom skutečnost, že v roce 1916 bylo u prvního sva-
tého přijímání 66 dětí. V květnu roku 1936 byla naše obec poctěna 
visitací biskupa, při jehož příležitosti proběhlo i svaté biřmování 
s ohromující účastí 122 biřmovanců. To dokazuje, jak byla obec 
silně křesťansky založená.

Přišla ale válečná léta a důsledky války byly 
hlavní příčinou úpadku farnosti.

Němci byli odsunováni ze Zaječí. Po roce 1945 
byl konfiskován majetek. Z okolních obcí přišlo do 
Zaječí 913 nových osídlenců mezi nimiž byli i za 
války totálně nasazení občané východních států. 
Právě zde je první důvod, proč je dnes farnost 
tak slabou a Zaječí skoro bez víry. Nejen že bylo 
odsunuto spoustu věrných farníků, ale lidé, kteří 
přicházeli do jejich domovů nedokázali udržet 
farnost při prvorepublikové síle.
V roce 1948 převzali moc ve státě komunisté 

a nastává důsledná socializace. Od tohoto roku 
již nemá naše obec vlastního faráře, ale ten k nám 
dojíždí z Přítluk. Pan farář Blažek popisuje úbytek 
věřících, špatný stav kostela i fary. Zaječí se stává 
navzdory historii i okolí nechvalně známým pod 
přezdívkou „Rudý kopeček“.
V době socializace byla zabavena fara do obec-

ního majetku, byla k ní přistavena severní část 
a po několik desítek let sloužila pro účely školy 
jako učebna technických předmětů.

Po roce 1989 byla fara navrácena do rukou řím-
skokatolické církve, ale farní se do kostela nevrátili. 
Proto také byla fara pronajímána soukromým podnikatelům, aby 
byly prostory fary alespoň nějak využívány.

Současnost
Dnešní pohled na faru je smutný. Vybydlený starý prázdný dům, 

který volá po záchraně. Volá po záchraně nejen statické a estetické, 
ale především duchovní.

Připadám si jako fosilie. Mezi posledními z pár farních obce Zaječí. 
Je nás hrstka, ale věříme, že se nám podaří vrátit život na faru.

Budoucnost
Má farnost a fara v Zaječí ještě nějakou budoucnost? Věříme, že 

ano. Věříme, že se nám podaří faru zrekonstruovat za pomoci sbírky, 
dotací a za pomoci aktivní činnosti na faře.

Naší vizí je na faře vybudovat společenské centrum s kavárnou 
pro místní každého věku, od maminek s dětmi až po důchodce, 
a především tam plánujeme vybudovat kancelář pro našeho pana 
faráře, který k nám dojíždí z Velkých Bílovic. V dnešní době je stále 
větší zájem o svatby a křtiny v našem kostele a zázemí pro přípravu 
těchto důležitých obřadů je u kostela nezbytné.

Bude to běh na dlouhou trať. Nejprve musíme zajistit statiku objektu, 
poté budeme řešit celkové rekonstrukce a na závěr estetickou část.
Věříme také, že návratem života na faru se obnoví farní život v Zaječí 

a že bude přibývat lidí, pro které nebude náš kostel jen výjimečnou 
kulturní a historickou památkou, ale i místem pro duchovní naplnění.

Mše svatá je nyní v letní čas každou sobotu s nedělní platností 
od 17:30 hodin.

(Historická data jsem čerpala z práce, kterou vypracovala Kristýna 
Dobešová Zimmermanová.)



20

O Habánech

Petr Grmela ml.

Vážení občané, v mém minulém příspěvku jsem se dotkl historie 
okolí naší obce. Mnohé pozitivní reakce na něj mne vedly k rozhod-
nutí v tomto duchu nějak pokračovat. Chtěl bych říct, že za články 
mi nenáleží jakákoliv odměna. Jedinou (a tou nejlepší) odměnou 
je Váš zájem o ně. Naposledy jsem psal o objektech na Přítlucké 
hoře. Zmínil jsem se o tajných chodbách vedoucích k nim nebo od 
nich. Možná že tyto nevedou k Majáku, ale pod Zaječím určitě jsou. 
Část dochované chodby, spojující objekt bývalé fary a kostel, byla 
zdokumentována a prozkoumána Speleoklubem Brno v roce 2007. 
Podrobnosti naleznete na webových stránkách speleoklubu, včetně 
fotografií.
Většinou se vypráví o tom, že chodby pod Zaječím byly velmi 

rozsáhlé a za jejich vybudováním stojí Habáni. Kdo vlastně byli Ha-
báni? A kdy tady byli? Etymologicky název pochází snad z Němčiny. 
Označoval skupinu lidí, kteří žili ve zvláštních společných komuni-
tách – Haushaben, odtud Habáni. Další výklad o původu slova říká, 
že slovo pochází z hebrejského ha-banim (synové). Každopádně 
byli Habáni komunitou lidí, příslušných k velmi reformní odnoži 
křesťanství. Ta vznikla kolem roku 1525 ve Švýcarsku a v Tyrolsku. 
Jejich moravská frakce někdy užívala i pojmenování po jednom 
ze svých vůdců – Jakoba Huttera (+1536). Byli tak též známi jako 
Hutterité. Existovalo pro ně i místní pojmenování – Túfaři (z něm. 
Taufen – křtít). Historiky je označováno toto hnutí jako Novokřtě-
nectví (Anabaptismus). Od nauky klasické křesťanské církve se 
Anabaptismus odlučoval v těchto základních myšlenkách:

1.) Křest čerstvě narozených dětí je bezvýznamným a v podstatě 
násilným aktem. Prosazován názor, že člověk má být pokřtěn až 
v době, kdy si je závažnost tohoto činu schopen sám uvědomit a ke 
křtu jej vede vlastní, svobodné rozhodnutí. Tím mělo být zaručeno 
potvrzení skutečné a pravé víry jednotlivce. (Odtud pochází také 
název hnutí)

2.) Kladen velký důraz na morální a etické hodnoty. Tehdejším 
církevním hodnostářům byl vytýkán život v přepychu, luxusu a bla-
hobytu. Podle Habánů nabádal Ježíš Kristus k životu střídmému, 
skromnému a téměř nuznému. Habáni tímto způsobem života žili.
3.) Dobrovolnost vyznání víry. Nikdo nebyl v komunitě nucen v ní 

setrvávat a mohl ji kdykoliv opustit. A to bez jakékoliv persekuce 
jednotlivce nebo jeho rodiny.

4.) Odmítání přísahy. Jak náboženské, tak světské. Z tohoto důvodu 
nechtěli Habáni sloužit v úřadech a také striktně odmítali výkon 
vojenské služby.

5.) Kázat mohl každý, kdo se cítil být momentálně inspirován či 
osloven Duchem. Vedení bohoslužeb v komunitě tedy nebylo vý-
sadou pouze kněžích.

Samozřejmě, že tyto velmi reformní názory nenechaly představitele 
katolické církve dlouho v klidu. Hlasatelé a myslitelé těchto názorů 
byli brzy stíháni a tvrdě za své výroky trestáni. Jeden z prvních 
novokřtěnců, curyšský kněz Felix Manz (1498-1527), byl odsouzen 
za své názory k trestu smrti utopením. Církevní soudy poté stanovily, 
že trest smrti čeká každého, kdo přijme svátost křtu v pozdějším 
věku – tzv. překřtění a celé učení bylo prohlášeno za kacířské. To 
znamenalo, že všichni jeho stoupenci mohli být za své přesvědčení 
pronásledováni a upalováni na hranici. Habáni se proto rozprchli do 
všech možných koutů Evropy.

Na Moravě se poprvé doloženě objevují v roce 1533. Tehdy byly 
české země nakloněny různým náboženským odnožím, a to díky 
trvajícímu vlivu z dob husitských válek. Náboženská svoboda (po-
tvrzena později i písemně tzv. Rudolfovým majestátem) způsobila 
nebývalý rozkvět habánských komunit na Moravě. Habáni mluvili 
výhradně německy. Moravská nekatolická šlechta je ráda přijímala 
na svých panstvích. Demonstrovala tím jednak suverenitu v otázkách 
náboženství a zároveň jim Habáni přinášeli, pro svou příslovečnou 
pracovitost a skromnost, nemalé hospodářské výnosy. Dodnes je 

jejich vliv a odkaz kolem nás patrný. Trati v katastrech obcí nesou 
názvy jako Túfarka, Na Túfarce, apod. V Šakvicích působí známé 
folklorní těleso Túfaranka a množství obyvatel nosí příjmení Hutter 
dodnes. Dodnes také často uchováváme produkty svých vinic v ha-
bánských loších, aniž bychom to tušili. Čím se ale Habáni u nás 
proslavili nejvíce? Keramikou. Tu si u nich objednávaly všechny 
významné moravské šlechtické rody. Habáni vůbec vynikali v ře-
meslech. Provozovali je v rodinných a komunitních dílnách. Byla 
to zejména tato řemesla:
-Hrnčířství. Výroba velmi jemné keramiky, tzv. Habánské fajáns. 

Významná centra hrnčířství v našem okolí: Kobylí, Lanžhot, Mi-
kulov, Nové Mlýny, Podivín, Pouzdřany, Strachotín, Šakvice. (Pro 
zajímavost – ač jsou Nové Mlýny dnes jen malou osadou, tehdy 
byly jedním z nejvýznamnějších habánských míst na jižní Moravě. 
Lichtenštejnové darovali ves před rokem 1558 Habánům. Ti zde 
vybudovali nový mlýn a rozsáhlý hospodářský dvůr. Odtud název 
obce, která kolem mlýna a dvora vznikla. Právě díky mlýnu se obec 
stala významným střediskem habánských komunit v širokém okolí.)
-Nožířství. Výroba typických révových nožů. Mnohdy s dekorativní 

dřevěnou rukojetí, vykládanou intarzií z kosti, rohoviny i zatloukanou 
kovovou inlayí. Časté jsou jídelní příbory ve zdobených kožených 
pouzdrech. (Dambořice)
-Vinařství. Habáni velkou měrou vylepšili a zdokonalili technolo-

gické postupy při pěstování révy vinné a výroby vín. Jejich způsoby 
pěstování révy podstatně zvýšily výnosy z vinic na jednotku plochy. 
(Velké Bílovice, Čejkovice)
-Textilní řemesla. Produkce vlnařských a lnářských výrobků (Po-

divín, Velké Pavlovice)
Charakteristické pro moravskou větev Habánů bylo společné 

vlastnictví napříč jednotlivými komunitami. Společně i vychovávali 
a vyučovali své děti. Postupem času došlo k tomu, že uzavírat sňatky 
mohli pouze souvěrci. Odhady hovoří o tom, že v druhé polovině 
16. století, tedy ve zlatém věku Habánů na jižní Moravě, jich zde 
žilo asi 30 tisíc ve 108 obcích. Chodby, lochy a věhlasné Habánské 

Ukázka typické habánské keramiky. Tzv. Habánská fajáns.
(zdroj: www.muzeum3000.nm.cz)
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sklepy vznikaly zhruba od roku 1550. Reformní náboženské cítění 
Habánů se dostávalo stále častěji do střetu s konvenčním vnímáním 
křesťanství. Podzemní stavby byly budovány jako skladiště, obranná 
zařízení a úkryty. Pro svoji příslovečnou pracovitost a skromnost byli 
Habáni považováni za bohatou vrstvu obyvatelstva. Jejich komunitní, 
nepřístupný a tím pro mnohé i tajemný způsob života zavdával vzniku 
mnohým pověstem a legendám o ukrytých habánských pokladech 
nedozírných hodnot. Ostatně, vypráví se dodnes. Nejznámější je asi 
legenda o pokladu, ukrytém ve Velkých Bílovicích nebo v Podivíně.

Po bitvě na Bílé Hoře (1620) doba náboženské tolerance končí. 
V českých zemích jsou nemilosrdně pronásledováni a likvidováni 
všichni, kdož nevyznávají katolickou víru. Habáni nejsou výjimkou. 
Kdo nepřistoupil ke konverzi na katolickou víru, musel zemi rychle 
opustit. Exulanti si nesměli s sebou brát žádný majetek. Habáni tak 
odešli nejprve do Uher (na západní Slovensko – nejvíce do oblasti 
kolem Veľkých Levár), do Sedmihradska, později do rumunského 
Valašska a na Ukrajinu. V 80. letech 17. století začali upouštět od 
komunitního způsobu života a dále provozovali svá řemesla spíše 
jednotlivci ve vlastních dílnách. Rekatolizační tlak ze strany jezui-
tů za vlády Marie Terezie byl natolik silný, že vyvolal hromadný 
odchod Habánů do zámoří. Potomci moravských Habánů dodnes 
žijí na území USA a Kanady a hrdě se k odkazu svých moravských 
předků hlásí. Slavné působení Habánů u nás tedy trvalo zhruba pouhé 
jedno století. Přesto v našem kraji zůstala jejich stopa nesmazatelně 
vryta. To svědčí o hloubce, významu a skutečném jejich vlivu na 
naši kulturu. Folklór jižní Moravy a moravského Slovácka je toho 
stále živým svědkem. Ornamenty a technika Modrotisku, která je 
pro náš kraj tak typická a byla dokonce zapsána na seznam světového

dědictví UNESCO, zcela zjevně nese stopy inspirace z habánské 
fajáns. Stejně jako malovaná žůdra vinných sklípků a výšivky lido-
vých krojů – tam všude na nás promlouvá typický květinový motiv, 
habánský odkaz a slavná historie našeho kraje.

Slovníček:
fajáns - Druh hrnčířské techniky. Na hotový, načervenalý nebo 

nahnědlý keramický výrobek je nanesena vrstva neprůhledné bílé 
glazury, na niž byl ručně namalován dekor.

Dekor habánské fajáns byl modrý nebo pestrobarevný, obsahuje 
typické květinové motivy a dnes je považován za jednu z vrcholných 
technik tohoto způsobu výroby keramiky. Svoji kvalitou a strukturou 
je habánská fajáns podobna porcelánu. Originální, dobře dochované 
kusy této keramiky se těší velkému sběratelskému zájmu a jsou na 
burzách velmi vysoce ceněny.

intarzie - Technika zdobení, kdy jsou do povrchu předmětu vklá-
dány obrazce z jiných materiálů (dřevo – kost atd…)

loch - Označení pro podzemní stavby, hloubené v pískovcových 
masivech bez kvelbení. Nejprve vznikaly díky těžbě písku. Teprve 
později byly lochy budovány jako účelové stavby.

zatloukaná inlay – Technika zdobení, při níž jsou do povrchu 
zatloukány kovové prvky. Nejčastěji drátky z barevných nebo 
vzácných kovů. Habáni byli i v tomto odvětví řemeslné výroby 
skutečnými mistry

žudro – Též Žebračka, architektonický prvek lidových staveb mo-
ravského Slovácka. Obloukovitý přístavek před vchodem do budovy, 
chránící ho před nepřízní počasí. Bývá bohatě zdoben květinovými 
ornamenty. Malovaly je obvykle ženy, tzv. Malérečky.

Použité zdroje:
- Dr. Vladimír Nekuda, CSc: Břeclavsko; Musejní spolek v Brně; 1969
- Jan Bauer: Po proudu Dyje - krajem vína a slavné historie; Regia; 2014
- internet

Situační nákres průzkumu podzemní chodby z roku 2007
(zdroj: www.jeskynar.cz)

Ukázka typické habánské keramiky. Tzv. Habánská fajáns.
(zdroj: www.muzeum3000.nm.cz)

Ukázka habánského nožířství.
Nahoře mistrovsky zdobený nůž na révu, dole obyčejné révové nože.
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19. června 2021 - slavnostní otevření kulturního domu
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Společenská kronika

Životní jubileum:
 
Leden:
Beličková Alena  60 let
Pálková Božena   65 let
Piták Zdeněk   65 let
Pálka Jaroslav   70 let
Brňák František   75 let
 
Únor:
Burešová Marie   65 let
Holešinský Josef  65 let
Hájková Věra   65 let
Svrčková Jitka   70 let
Vrtiš Vladimír   75 let
Ptačovský Jaroslav  80 let
Kalivodová Milada  90 let
 
Březen:
Bartošek Milan   60 let
Kučerová Terézia  65 let
Tomková Růžena  65 let
Dohnalová Zdeňka  65 let
Pavlicová Hana   65 let
Petrlová Věra   85 let

Duben:
Prokop Jaroslav   60 let
Dobeš František   60 let
Pajerová Alena   60 let
Frýbertová Valerie  65 let
Fridrichová Miluše  70 let
Navrátilová Marie  70 let
Pleskačová Jiřina  75 let

Květen:
Petrlová Miroslava  65 let
Kmoníček Rudolf  70 let
Latýnová Ludmila  75 let
 
Červen:
Popovská Božena  60 let
Polčáková Božena  60 let
Vajbarová Jana   60 let
Pálková Eva   75 let
Latýnová Marie   75 let
 
Narozené děti:

Osička Sebastian
Lecián Matěj
Vajbar Mattias
Čermák Václav
Pružinská Timea
Kolbábek Albert
Michnová Elizabeth

Maňáková Mariana
Melkusová Rozálie
Bučková Ella
Hyclová Emma
Tomek Štěpán
Jeřábek Nikolas
 
Rozloučili jsme se:

Pohanka František
Zemánek Josef
Cvrčková Ludmila
Šlor Zdeněk
Dvořáková Marie
Dvořák Radek
Havel Luboš
Kadlecová Bronislava
Konrád Miroslav
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                       CENÍK  

Kulturního domu Zaječí 
Školní 451, 691 05 Zaječí  

 

 

Ceny jsou dány včetně spotřeby energií. 

Vratná kauce činí 5 000,- Kč. 

Akce pořádané výhradně obcí, Základní školou Zaječí a Mateřskou 
školou Zaječí jsou od poplatku za pronájem kulturního domu a vratné 
kauce osvobozeny.                                                  

Tento ceník byl schválen Radou obce Zaječí dne 1.3.2021, usnesením 
č. 52/2021/4a.                                                                                            

 
 
 
  

Ceník pronájmu 
kulturního domu vč. DPH 

Prostory 
Pronájem 
do 6 hod. 

Pronájem 
1 Den 

Pronájem 
pátek - 
neděle 

Smuteční 
hostina 

Celý kulturní 
dům 

3 000,- Kč  
+ za každou 
započatou 
hodinu 500,- Kč 

5 000,- Kč 10 000,- Kč 1 500,- Kč 

Předsálí včetně 
baru s 

kuchyňkou 

1 500,- Kč 
+ za každou 
započatou 
hodinu 500,- Kč 

2 500,- Kč 5 000,- Kč 750,- Kč 

Nový obecní traktor
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